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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie

Calcul mental CE1 Y Facultatif, sclon les capacités de I’enfant —mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

1- Les compléments a 10

TABLE de 2 : révise et récite a ’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :

2+3=......... 2+2=......... 2+5=......... 2+1=........ 2+4=......... 2+0=.........
COMPTE Ie plus vite possible de 1 en 1. -° :

L0 < L < < < < < L < < < < 10

.10 > > > > > > > > > > 0

CALCULE le plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.
On appelle compléments a 10 tous les chiffres qui, additionnés ensemble, font 10
Ex:1+90u9+1,2+80u8+2,3+70u7+3,4+60ub6+4,et5+5
10=2+......... 10=1+......... 10=7+......... 10=4+.........
6+ ... =10 3+ =10 8+ i =10 SH .. =10
TABLE de 2 : révise et récite a I’oral la fin (de 6 a 11), puis calcule le plus vite possible :

2+6=......... 24+9=......... 2+10=......... 24+T7=......... 2+11=......... 2+8=.........
COMPTE le plus vite possible de 1 en 1.

50< < < < < < < < < < 15

A2 > > > > > > > > > > 2

CALCULE le plus vite possible.
10=5+......... 10=3+......... 10=9+......... 10=6+.........
8+ ... =10 I+ =10 4+ ... =10 T+ .. =10




TABLE de 3 : révise et récite a ’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :
3+3=......... 3+2=......... 3+5=........ 3+1=......... 3+4=......... 3+0=.........
COMPTE Ie plus vite possible de 1 en 1.

8 < Ll < < < < < < < < < 18
20 > ... > > > > > > > > > 10
CALCULE le plus vite possible.
10=1+......... 10=3+......... 10=9+......... 10=6+.........
S+ . =10 2+ . =10 8+ i =10 T+ .. =10
TABLE de 3 : révise et récite a I’oral la fin (de 6 a 11), puis calcule le plus vite possible :
3+6=......... 3+9=......... 3+10=......... 3+T7=......... 3+11=......... 3+8=.........
COMPTE le plus vite possible de 1 en 1.
19 < < < < < < < < < < 29
24 > > > > > > > > > > 14
CALCULE e plus vite possible.
10=3+......... 10=4+......... 10=7+......... 10=5+.........
I+ =10 9+ ..., =10 2+ . =10 6+......... =10
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE1 % Facultatif, selon les capacités de I’enfant — mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

2- Ajouter 10

TABLE de 4 : révise et récite a ’oral le début (de 0 & 5), puis calcule le plus vite possible :

.delenl: 25< ...... < ... < .. < .. < .. < . < . < .. < .. < 35

.de2en2:2 < ... < < < < < L < L < .. < < 22

CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour ajouter 10, il suffit de monter d’un cran le chiffre des dizaines sans modifier le chiffre des unités.

Ex:34+10=44

TABLE de 4 : révise et récite a I’oral la fin (de 6 a 11), puis calcule le plus vite possible :

cAE T BN L 1 A0 o 36

a0 2 1 2 1 B0 i 50




TABLE de 5 : révise et récite a ’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :

5+3=......... S5+2=......... 5+5=......... S5+1=......... 5+4=........ 5+40=.........

0 L N Lt A0 59

B 2 I 2 1 20 i 46

TABLE de 5 : révise et récite a I’oral la fin (de 6 a 11), puis calcule le plus vite possible :

S5+6=......... 5+9=........ 5+10=......... S+T7=........ S+1l=......... S5+8=.........

e T I L 1 0 o 60

0 2 I 2 1 AT 67

o
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE1 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant — mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

3- Retrancher 10

TABLE de 6 : apprends et récite a ’oral le début (de 0 & 5), puis calcule le plus vite possible :

.de2en?2: Y PP PRPPP 74

Y¢ | .de2en?2: T 52

CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour retrancher 10, il suffit de baisser d’un cran le chiffre des dizaines sans modifier le chiffre des unités.

Ex:34-10=24

.de2en?2: B e 85

Y| .de2en2: 7K PP 53




TABLE de 7 : apprends et récite a I’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :

7+3=......... T+2=......... T+5=......... T+1=......... T+4=........ 7+0=.........
COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de2en2: B ettt e e 63
.de2en2: 2 44
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.

27+10=............... 76+10=............... 43+10=............... 29+10=...............
CALCULE le plus vite possible.
75—-10=.....cooiee 89—-10=............... 36-10=.......cceeeie 9—-10=............
TABLE de 7 : apprends et récite a I’oral la fin (de 6 4 11), puis calcule le plus vite possible :
T+6=......... T+9=......... T7+10=......... T+T=......... T+11=......... T+8=.........
COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
de2en2 PP 63
de2en2 T e 56
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.
85+ 10=.......oeeeen. 37+10=....ciiis 19+10=............... 63+10=..............0
CALCULE e plus vite possible.
85—-10=.......c...n. 38—10=....ccceinnens 12-10=.......c.een. 66—-10=...............
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie

Calcul mental CE1 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant — mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

4- Les compléments a la dizaine

TABLE de 8 : apprends et récite a ’oral le début (de 0 & 5), puis calcule le plus vite possible :

8+3=......... 8+2=......... 8+5=......... 8+1=......... 8+4=......... 8+0=.........
COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

S 10 N 10 1 6 it 96
.de2en2: L 76
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.

39-10=........oee T7-10=.......c..c.... 53-10=.......oeetns 85-10=.......c.coue

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.
On utilise aussi les compléments a 10 afin de trouver ce qui manque 2 un nombre
pour atteindre la dizaine supérieure. Ex : 46 pour aller a 50 : il manque 4, car 6 +4 =10
15+......... =20 17+ ... =20 12+ ......... =20 16+......... =20
TABLE de 8 : révise et récite a I’oral la fin (de 6 a 11), puis calcule le plus vite possible :
§+6=......... 8+9=......... §+10=......... 8+7=......... 8+11=......... §+8=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

S L0 N L0 1 4 et et 94
.de2en2: P 67
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

44+10=............... 47+10= ...l 20+10=.....oeieiis 89+ 10=.......co.e.e.




TABLE de 9 : révise et récite a I’oral le début (de 0 & 5), puis calcule le plus vite possible :

9+3=......... 9+2=......... 9+5=......... 9+1=......... 9+4=......... 9+0=.........
COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

S L0 e L0t 7 e 97
.de2en2: 7T PPN 55
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.

25-10=............e. 52-10=....c..ccni. 87-10=............... 40-10=............o.
CALCULE le plus vite possible.
19+......... =20 28+ ... =30 334+ ..., =40 21+ .. =30
TABLE de 9 : révise et récite a I’oral la fin (de 6 a 11), puis calcule le plus vite possible :
9+6=......... 94+9=......... 9+10=......... O+7=........ 9+11=......... 9+8=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

B L L3 U L PP 91
.de2en2: L 78
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.
36-10=.......oiiins 89-10=.........c.... 21-10=............... 67-10=.......c.....

CALCULE le plus vite possible.
59+ ... =60 62+ ......... =70 44+ ......... =50 65+ ......... =70

o
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant — mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Calcul mental CE1
5- Les additions et soustractions simples
TABLES de 2 : apprends et récite a I’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible
2+3=......... 2+2=........ 2+5=......... 2+1=....... 2+4=......... 2+0=.........
2x2=......... 2x0=......... 2x4=......... 2x3=......... 2x5=......... 2x1=.........
COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
| 8 3 BN 3 1 0 oo e 30
B L e 10 80 10 12 o 92
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.
56+ ......... =60 48+ ......... =50 40=32+......... 30=29+ .........
CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.
Ces additions et soustractions trés simples te font utiliser des notions que tu as déja apprises.
*|12+2=.... +1=.... +2=.... +1=.... +2=... +7= ... +3=..... +2=.... +2=.... +6=......
TABLES de 2 : apprends et récite a I’oral la fin (de 6 a 11), puis calcule le plus vite possible : -°
24+6=......... 2+9=......... 2+10=......... 24+T7=......... 2+11=......... 2+8=.........
2x7=.ii. 2x10=......... 2x9=......... 2Xx6=......... 2x8=......... 2x11=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
B B N Bt 3 33
o | -deT0en 1016 oo 96
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
T3+10=....ccoeaenn. 55+10=....iat. 27+10= ...l 68+ 10=...............
CALCULE e plus vite possible.
76+2=...... —4=..... —4= ... +8=...... +2= ... —4=...... +1=...... -T7=...... +6=...... +4=.....




TABLES de 2 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

A 3 I B B3 63

e 10 0 10 10 99

30=27+ ......... 20=16+ ......... 40=36+ ......... 50=43+ .........

TABLES de 2 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

.de3en3: | 5o TP 42

0 L0 1 L0 8 ot 98

32-10=...ciiiinins 99 -10=.....ccoentns 29-10=........ceet. 23-10=.....oeenne.
CALCULE e plus vite possible.
25+2=...... +1 =...... +2=..... +9 =...... +1=..... +7=..... +3=..... +8 =...... 4= +6=......
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
— mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Calcul mental CE1 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant

6- Ajouter et retrancher des dizaines enti¢res

TABLES de 2 : révise et récite a ’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :

2+3=......... 2+2=........ 2+5=......... 2+1=....... 2+4=......... 2+0=.........

2X2=......... 2x0=......... 2x4=........ 2x3=......... 2x5=......... 2x1=.........
COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient. @

B T L3+ U T 0 O PP 20

0

Ye|.de3en3: 30

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour ajouter des dizaines, il suffit d’additionner les chiffres des dizaines sans toucher au chiffre des unités.

Ex:54+30 = 5d+3detdu = 8detdu = 84

.de10en10: 760

Yo | .de3en3: 33

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

501+10=............... 635+10=............... 297+10=............... 319+10=............

CALCULE e plus vite possible.

2+6=......... 2+9=......... 2+10=......... 2+7=......... 2+11=......... 2+8=......
2xT7=........ 2x10=......... 2x9=......... 2x6=......... 2x8=......... 2x11=....




TABLES de 2 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

2 10 @1 10 1 530 ettt e e e 430
S8 3 B 3 T B3 e 33
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
635-10=............... 623 -10=............... 561-10=............... 269-10=...............
CALCULE le plus vite possible.
Pour retirer des dizaines, il suffit de soustraire le chiffre des dizaines sans toucher au chiffre des unités.
Ex:84-50 = 8d-5detdu = 3detdu = 34
57-20=...ccceinnen. 43 -30=....ccoeinnnns 79-50= ...l 63-40=...............
TABLES de 2 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :
2+10=......... 24+2=......... 2+9=......... 2+4=......... 2+3=......... 2+6=.........
2x4=......... 2x0=......... Ix2=......... 2x5=........ 2x11=......... 2Xx8=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
e 10 N 10 1300 oo 290
S0 3 M 3 i T2 e 42
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
60=51+ ......... 70=61+ ......... 60=54+ ......... 70=68+ .........
CALCULE le plus vite possible.
59-50= ...l 165-20=........ceee. 595-70= ..., 654-40=...............
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
— mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Calcul mental CE1 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant

7- Encadrer un nombre entre deux dizaines

TABLES de 3 : apprends et récite a I’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible

34+3=...... 3+2=....... 3+5=......... 3+1=........ 3+4=........ 3+40=.........
3x2=......... 3x0=......... 3x4=......... 3x3=......... 3x5=......... 3Ix1l=.......
COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient. —
.deSen5: 0 et e e e 50
764

.de10en10: 864

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour encadrer un nombre entre deux dizaines, il suffit de remplacer les unités par 0 pour le nombre de gauche,
et faire de méme pour le nombre de droite mais en ajoutant une dizaine. Ex: 20<26<30

Lo<12< .. <48<...

Lo<24 < LL<52 <
TABLES de 3 : apprends et récite a ’oral la fin (de 6 a 11), puis calcule le plus vite possible : - -
3+6=......... 3+9=......... 3+10=......... 3+T7=........ 3+11=......... 3+8=.........
3xT7=......... 3x10=......... 3x9=......... 3x6=......... 3x8=......... 3x1l=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
.deSen5: 3 e 85
872

Ye | .del0enl10: 972

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
147+ 10 = 226 +10=...............

298+10=............... 126+10=...............

CALCULE e plus vite possible.

LL.<le<... L.<38<... <21 < ..<39<...




TABLES de 3 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

.deSen5: PPN 65
S T0 N 10 1629 oo 529
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
769-10=............... 120-10=.......ooeee. 813-10=............... 880-10=...............

CALCULE le plus vite possible.

Lo<44 < L <TT < .L.<93< ... L. <269 < ...

TABLES de 3 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :
3+10=......... 3+2=......... 3+49=......... 3+4=......... 3+3=......... 3+6=.........
3x4=......... 3x0=......... Ix3=......... 3x5=......... 3x11=......... 3x8=.........

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.deSen5: )PP 70
S 10 @1 10 2 743 e e e 643
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
253+3=...... -6=...... +9=...... +2=..... -10=...... -2=.... +1=...... -20=...... -4=..... +2=.....
CALCULE le plus vite possible.

<214 < L.<548 < ... LL.<156< ... .. <398 < ...

®
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
— mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Calcul mental CE1 % Facultatif, selon les capacités de I’enfant

8- Utiliser les doubles

TABLES de 3 : révise et récite a ’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :

.dedend: 0

.deSen5: 145

REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.

<474 < L. <707 < ...

L.<261<... .. <139<...

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Lorsqu’une somme se rapproche d’un double, on peut utiliser le résultat de ce double

Ex:8+7estprochede 7+ 7 oude 8 +8. On peutdonc faire 7+7+1=14+1=150u8+8—-1=16—-1=15

3+6=......... 3+9=......... 3+10=......... 3+7=......... 3+11=......... 3+8=.........
3x7=......... 3x10=......... 3x9=......... 3x6=......... 3x8=......... 3x1l=.........

.dedend: 204

.de5en5: 325

Y| 50+20=....ccc..... 40+40= ...l 60+20=............... 50+40=...............
CALCULE e plus vite possible.
T+6=...... 4+3=...... 5+4=......




TABLES de 3 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

8+3=......... 3+1=....... 3+T7=..... 11+3=......... 0+3=......... 3+5=........
3xT=......... 3x2=......... 3x10=...... 3x3=......... 9x3=......... 3x6=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

B AN A1 TTO i 816
S0 S BT St B8 e 735
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
150+8=...... +2=..... +9=...... +1=...... +7=..... +4=..... -6=...... -5=.... +10=...... -T=..

CALCULE le plus vite possible.
T+6=...... 3+4=...... 8+9=...... 6+5=......

TABLES de 3 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :
3+10=......... 3+2=........ 3+9=......... 3+4=........ 3+3=........ 3+6=.........
3x4=......... 3x0=......... Ix3=......... 3x5=......... 3x11=......... 3x8=.........

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
cAE A @M A 1 B30 it 876
CB S BN S 1 B 925
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
384-10=........ceet. 688-10=............... 923 -10=......cceeee. 360-10=......c..eeens
CALCULE le plus vite possible.
22+23=...... 41 +42=...... 15+14=...... 33+34=......
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
— mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Calcul mental CE1 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant

9- Calculer le double d’un nombre a 5 unités

TABLES de 4 : apprends et récite a ’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible : -° -
4+3=......... 4+2=......... 4+5=......... 4+1=......... 4+4=......... 4+0=.........
4x2=......... 4x0=......... 4x4=........ 4x3=......... 4x5=......... 4x1=.........

.dedend: 48

.deSen5: 50

T+6=...... 8+9=...... S5+6=...... 8+7=......
CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.
Le double d’un nombre a 5 unités, c¢’est le double de la dizaine + 1 dizaine, et 0 unité.
Ex : 25+ 25 : le double de 2 c’est 4, j’ajoute 1 dizaine : le résultat est 50.
% | doublede5: ...... doublede 15: ...... doublede 35: ...... doublede 45: ......

TABLES de 4 : apprends et récite a ’oral la fin (de 6 a 11), puis calcule le plus vite possible : -°

4+6=......... 4+9=......... 4+10=......... 4+7=......... 4+11=......... 4+8=.........
= 4x9=......... 4x6=......... 4x8=......... 4x11=.........

.dedend: 332

Y| .deSenS5: 85

40+30= ...l 704+20=............... 60+50=............... 105+60=...............
CALCULE e plus vite possible.
doublede 65 : ...... doublede 75 : ...... doublede 55: ......

doublede 85 : ......




TABLES de 4 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

e A N A 1 520 480

Qe S BN 5 1 00 40

CALCULE le plus vite possible.

doublede 95 : ...... doublede 35 : ...... doublede 25 : ...... doublede 75 : ......

TABLES de 4 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

4+10=......... 2+4=......... 4+9=......... 4+4=......... 4+3=......... 4+6=.........
4x4=......... 4x0=......... Ix4=......... 4x5=......... 4x1l=......... 4x8=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
ded end i 424 384
e S NS 1 60 oot 10

CALCULE le plus vite possible.

doublede 55: ...... doublede 5: ...... doublede 95 : ...... doublede 25 : ......

®
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Tout le reste idéalement en autonomie

* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant
— mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Calcul mental CE1 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant

10- Additionner deux nombres a 5 unités

TABLES de 4 : révise et récite a ’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :

S8 20081 20 1 0 e 200
.deSen5: 3 1T PR 465
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.

doublede 15 : ...... doublede 45 : ...... doublede 85 : ....... doublede 65 : .......

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour additionner 2 nombres a 5 unités, on additionne les dizaines, on ajoute 1 dizaine, et on n’a plus que 0 unité.

Ex:25+45=2d+4d+ 1 dizaine = 7 dizaines = 70

4+6=......... 4+9=......... 4+10=......... 4+7=......... 4+11=......... 4+8=.........
4xT7=......... 4x10=......... 4x9=......... 4x6=......... 4x8=......... 4x11=.........

A 20 0 20 1 560 oo 760
PO e S EN S 1 325 e 275
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
254-4=...... +3=...... +3=...... +10=...... -2=..... +4=..... -8=...... -5=...... +2=..... -T=.....




.de 20 en 20 : 450

.deSen5: 830

TABLES de 4 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

L.<213 <. .L.<169< ...

.. <203 < ... L. <555<...

CALCULE le plus vite possible.

Attention avec les centaines !

305+45=......

415+35=......  245+45=.....

155+25=......

TABLES de 4 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :
4+10=......... 2+4=......... 4+9=......... 4+4=......... 4+3=......... 4+6=.........
4x4=........ 4x0=......... Ix4=......... 4x5=......... 4x1l=......... 4x8=.........

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
S 200 80 20 1 253 e 453
Y| .de5en5: 020 e 570
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
63+20=............... I5+80=...ccconnenn. 654+ 10=............... 1I5+20=....ccoenenn.
CALCULE le plus vite possible.
165+325=...... 135+155=...... 245+45=...... 365 +515=......

o
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Calcul mental CE1 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant

Tout le reste idéalement en autonomie

* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant
— mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

11- Calculer la moitié d’une dizaine

.de

Y | . de

215

TABLES de 5 : apprends et récite a I’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :

= . S5+2=......... S5+5=......... S+1=......... S+4=......... 5+0=.........
= s 5x0=......... S5x4=......... 5x3=......... 5x5=......... Sx1=.......
COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
200€0 20 1 640 oonieiii e 440
485

20 en 20 : 285

REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.

+435 = 645+305=...... 785+ 115=...... 275+425=......

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour calculer la moitié d’un nombre a 0 unités, lorsque le chiffre de la dizaine est pair, il suffit de le diviser par 2.

Ex : la moitié de 40, c’est 20 (car la moitié de 4 c’est 2)

% | moitié de 20 = ......

moitiéde 80 =...... moitié de 40=......

moitiéde 60=......

.de 20 en 20 :390

.de20en20: 781

TABLES de 5 : apprends et récite a I’oral la fin (de 6 4 11), puis calcule le plus vite possible : &>

129 +10= 338+10=......coeinins

CALCULE e plus vite possible.

moitié de 260 = ...... moitié de 640 = ...... moitié de 480 = ......




TABLES de 5 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

8+5=......... S5+1=......... 5+7=......... 11+5=......... 0+5=......... 5+5=.........

5x7=......... 2x5=......... 5x10=...... 5x3=......... 9x5=......... 5x6=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

e 200 €0 20 1 750 550

.de20en20: 443

CALCULE le plus vite possible.

Lorsque le chiffre de la dizaine est impair, il faut lui retirer une dizaine, puis le diviser par 2 et ajouter 5 unités.

Ex : la moitié de 50, c’est 50 — 10 soit 40 + 2 = 20, auquel j’ajoute 5, ce qui fait 25

moitiéde 70=...... moitiéde 50=...... moitiéde 30 =...... moitié de 90 =

TABLES de 5 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

.de20en20: 840

.de20en20: 573

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

LL.<T54< ... ... <805<... LL.<183<... LL.<975< ...

CALCULE le plus vite possible.

moitié de 450 = ...... moitié de 830 =...... moitié de 290 =

o
=4 r ~ /
st (B /g O Lorseesecsinttion




* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
— mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant

Calcul mental CE1

12- Ajouter 9

TABLES de 5 : révise et récite a ’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :

5+3=......... 5+2=......... 5+5=......... S5+1=......... S5+4=......... 5+0=.........
5x2=......... 5x0=......... S5x4=......... 5x3=......... 5x5=......... S5x1=.........

.de6enb6: 0

.de 20 en 20 :376

REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.

moitié¢ de 870 =...... moitié¢ de 460 = ...... moitié de 650 = ...... moitié¢ de 280 = ......

CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous. (7%=
'T'Ai ‘»‘ \,;

; K
Pour ajouter 9, on ajoute 10 puis on retire 1 Je mome‘,l N M

gauche et je K‘ ; Réi
Ex:28+9=(28+10=38-1)=37 baisse a droite ‘
24+9=............... 44+9=............... 56+9=............... 33+9=.........

5+46=......... 549=......... 5+10=......... 5+7=......... S5+11=......... 5+8=.........
S5x7=......... 5x10=......... 5x9=......... 5x6=......... 5x8=......... Sx11=.........

Y| .de6en6: 300

.de 20 en 20 : 824

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

120+40=............... 250+30= ...l 320+70= ...l 150+230=...............




TABLES de 5 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

8+5=......... S+1l=......... 5+7=......... I1+5=......... 0+5=......... 5+5=.........
S5xT7=......... 2x5=......... 5x10=...... 5x3=......... 9x5=......... 5x6=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

B L < o N A P 278
2 20 @0 20 1 5AT e 347
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible

359+100= ...... -9=..... +5=...... +5=...... -100=...... +8=...... —-4=..... +6=..... -2=.....
CALCULE le plus vite possible.

T5+9=... 79+9= ... 294+9= . 91+9=.............
TABLES de 5 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :
5+410=......... 2+5=......... 549=........ S5+4=......... S5+3=........ 546=.........
4x5=......... 5x0=......... Ix5=......... S5x5=......... Sx1l=........ 5x8=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

Q@ G N 01 A1 e 472
a8 200 1 20 1002 e 792
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
990+ 10=.......c.eetn. 162+ 10=............... 420-10=.........c...e. 534-10=......cccnene.

CALCULE le plus vite possible.
0+9=.......... 27+9= 26+9= ... 17+9=..........

I
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
— mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Calcul mental CE1 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant

13- Retrancher 9

TABLES de 6 : apprends et récite a I’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :

e 50 BN 50 1 0 oo 500
.de6enb6: 7772 PPN 12
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.
22+49=.......... 88+9=......... T7+9= .. 6+9=..........
CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous. :“ ~
H 2 )
;/

. . . . Je baisse a
Pour retirer 9, on retire 10 puis on ajoute 1 ¢ baisse d
gauche et je

Ex:28-9=(28-10=18+1)=19 monte a droite

22-9= . 28—9= ... 61-9=............... 33-9=. .
TABLES de 6 : apprends et récite a I’oral la fin (de 6 a 11), puis calcule le plus vite possible : L
6+6=......... 6+9=......... 6+10=......... 6+7=......... 6+11=......... 6+8=.........
6x7=......... 6x10=......... 6x9=......... 6x6=......... 6x8=......... 6x11=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
cE 50 1 50 1350 e 850
818

Y| .de6en6: 878

287+10=...............




TABLES de 6 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

....................................................................................................................................... 700
SA@ 0 BN 01 T84 e 724
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
135+20=........c.0n. 1284+30=.......c.c..e 356 +40=............... 187+50=........o.en.
CALCULE le plus vite possible.
60-9=............... 25-9= ... 45-9= ... 83-9= ...
TABLES de 6 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :
6+10=......... 2+6=......... 6+9=......... 6+4=......... 6+3=......... 6+6=.........
4x6=......... 6x0=......... Ix6=......... S5x6=......... 6x1l=......... 6x8=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
2@ 50 @150 1 1 350 oottt e
....................................................................................................................................... 850
FO| o6 @061 TI2 oottt 652
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
655-5=...... -2=.... -4=... +10=...... +2=..... +100=...... —-10=...... +4=_..... -5=..... +2=......
CALCULE e plus vite possible.
70-9=............ 97 —-9= ., 12-9= ... 53-9= ..
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant — mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Calcul mental CE1
14- Ajouter 8
TABLES de 6 : révise et récite a ’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :
6+3=......... 6+2=......... 6+5=......... 6+1=......... 6+4=......... 6+0=.........
6x2=......... 6x0=......... 6x4=......... 6x3=......... 6x5=......... 6x1=.........
COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
.de7en7: 0 et e e 70
FO[ e 50 M50 1 106 .eiiiiiiieie oo 606
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.
87-9=............ 91-9=............... 34-9= ... 86-9=...............
CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.
Pour ajouter 8, on ajoute 10 puis on retire 2
Ex:28+8=(28+10=38-2)=36
K| 18+8=iiiiiiinn, 44+8= i, 60+8= ..o 65+8= i
TABLES de 6 : révise et récite a ’oral la fin (de 6 a 11), puis calcule le plus vite possible :
6+6=......... 6+9=......... 6+10=......... 6+7=......... 6+11=......... 6+8=.........
6x7=......... 6x10=......... 6x9=......... 6x6=......... 6x8=......... 6x11=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de7en7: 0007 e 977

B L e 50 81 50 5 852 e, 352

135+20=.....

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

1284+30=............... 187 +50=...............




TABLES de 6 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

TABLES de 6 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

A T BN T 1 B4 o, 712

®
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Tout le reste idéalement en autonomie

* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant
— mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Calcul mental CE1 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant
15- Retirer 8
TABLES de 7 : apprends et récite a I’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible : =
7+3=......... T+2=........ T+5=......... T+1=......... T+4=........ 7+0=.........
Tx2=......... 7x0=......... Tx4=....... T7x3=......... Tx5=......... Tx1=........

.de100en 100: 0

Yc|.de7en7: 84

CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour retirer 8, on retire 10 puis on ajoute 2

Ex:28-8=(28-10=18+2)=20

T+6=......... T+9=......... T7+10=......... T+T=......... T+11=......... T+8=.........
Tx7=......... 7x10=......... Tx9=......... Tx6=......... Tx8=......... Tx11=.........

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 100 en 100 : 3 000




TABLES de 7 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

e 100 €0 100 1 5400 ...t
.......................................................................................................................................... 6 400
S T N T 1 228 158
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
L <SI5< <A< ..<419< ... L <T26< ...
CALCULE le plus vite possible.
55-8= ... 89 —-8= .. 17-8= .. 35-8= i,
TABLES de 7 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :
7+10=......... 2+T7=........ 7+9=......... T+4=........ T+3=....... 6+7=.........
4xT=......... T7x0=......... Ix7=......... S5xT7=......... Tx1l=........ Tx8=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
2@ 100 €0 100 1 7200 ...t
.......................................................................................................................................... 6200
S TN T 1 BA2 o 772

287+10=............... 597+10=............... 687 —-10=............... 200-10=...............

o
) r (A
st (B /g O Lorseesecsinttion




* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE1 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant — mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

16- Encadrer un nombre entre des centaines puis des milliers

TABLES de 7 : révise et récite a ’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :

.de8en8: 0 80

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour encadrer un nombre entre deux centaines, on remplace par 0 les unités et les dizaines pour trouver le

nombre de gauche, auquel on ajoute une centaine pour trouver le nombre de droite. Ex : 200 <253 <300




TABLES de 7 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

CALCULE le plus vite possible.

Pour encadrer un nombre entre deux milliers, on remplace par 0 les unités, dizaines et centaines pour trouver le

nombre de gauche, auquel on ajoute un millier pour trouver le nombre de droite. Ex: 2 000 <2 534 <3 000

o
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Tout le reste idéalement en autonomie

* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant
— mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Calcul mental CE1 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant

17- Les compléments a la centaine et au millier

TABLES de 8 : apprends et récite a I’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible : &2
8+3=......... 8+2=......... 8+5=......... 8+1=......... 8+4=......... 8+0=.........
8x2=......... 8x0=......... 8x4=......... 8x3=......... 8x5=......... Ex1=.........

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Les compléments a 10 s’utilisent aussi au niveau des centaines :

Ex : 400 =340+ 60 : sij’ai4d, il me faut 6 d pour aller a 10 d. Le complément a la centaine est donc 6 d, soit 60.

100 = 60 + 200=150+...... 500=480+...... 300=270+......

TABLES de 8 : apprends et récite 2 ’oral la fin (de 6 4 11), puis calcule le plus vite possible : &>
§+6=......... 8+9=......... §+10=......... 8+7=......... 8+11=......... §+8=.........
8xT7=......... 8x10=......... 8x9=......... 8x6=......... 8x8=......... 8x1l=.........

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
2@ 200 €0 200 1 8 000 ...eunitit ittt e
.......................................................................................................................................... 6 000
608

CALCULE e plus vite possible.
500 =420 + 300=210+......

100 =90 + 300=220+......




TABLES de 8 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 200 en 200 : 2500

CALCULE le plus vite possible.

Les compléments a 10 s’utilisent aussi au niveau des milliers :

Ex :4 000 =3 400+ 600 : sij’ai4 c,il me faut 6 ¢ pour aller a 10 c. Le complément au millier est donc 6 ¢, soit 600.

4000=3600+...... 1000=700+...... 3000=2400+...... 5000 =4 200+

TABLES de 8 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 200 en 200 : 8 400

............... 142+8= ...l 260+8=......ceinn 153+8=.....cceneen.
CALCULE le plus vite possible.
2000=1800+...... 7000=6300+...... 9000=8500+...... 6000=5100+......

o
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
— mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Calcul mental CE1 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant

18- Ajouter ou retirer des centaines enticres

TABLES de 8 : révise et récite a ’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :

REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.

5000=4400+...... 6000=5200+...... 1000=2800+......

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour ajouter des centaines, il suffit d’additionner les chiffres des centaines sans toucher

aux chiffres des unités et dizaines. Ex:354+600 = 3c+6¢cet5ddu = 9cet5d4u = 954

204+500=............... 154+100=...............

658+300=............... 266+500=...............

TABLES de 8 : révise et récite a ’oral la fin (de 6 a 11), puis calcule le plus vite possible :

§8+6=......... 8+9=......... 8+10=......... 8+7=......... 8+11=......... §+8=.........
E8x7=......... 8x10=......... 8x9=......... 8x6=1......... 8x8&=......... Ex1l=.........

CALCULE e plus vite possible.

178+100=............... 348 +300=...............




TABLES de 8 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

c@ 9 BN 1 200 i 290

2@ 200 €0 200 1 6 347 ot

.......................................................................................................................................... 8 347
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

596 -8= ...l 885 8=l 744 -8 = .. ... 697 -8 = ...l

CALCULE le plus vite possible.

Pour retirer des centaines, il suffit de soustraire le chiffre des centaines sans toucher

aux chiffres des unités et dizaines. Ex:784-300 = 7c¢—-3c et 8d4u = 4cet8d4u = 484
420-200=............... 485 -300=............... 457 -100=............... 650—-500=...............

TABLES de 8 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

§+10=......... 2+8=......... 8+9=......... 8+4=......... 8+3=......... 6+8=.........
4x8=......... 8x0=......... 1x8=......... 5x8=......... E8x1l1=......... E8x8=.........

e 0 BN O i 500 500
2@ 200 €N 200 1 7 624 oo e
.......................................................................................................................................... 5624
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
314+9=............... T16+9= ...l 945+9= ... 4394+9= . ...l
CALCULE le plus vite possible.
785—-400=............... 350-200=......c.ennen. 368—-300=............... 801 -100=...............
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
— mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Calcul mental CE1 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant

19- Ajouter ou retrancher 99

TABLES de 9 : apprends et récite a ’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible : &2
9+3=........ 9+2=......... 9+5=......... 9+1=......... 9+4=......... 9+0=.........
9x2=......... 9x0=......... 9x4=....... 9x3=......... 9x5=......... I9x1=.........

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient. <
S 500 @0 500 1 0 oo e e
5000

REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.

39054+600=............... 102+700=............... 208 -200=.......c.cues 550-100=...............
CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.
Pour ajouter 99, on ajoute 100 puis on retire 1
Ex:258 +99 =(258 +100=358 — 1) =357
544+99=............... 673 +99=............... 492 +99= ... 739+99 =

9+6=......... 9+9=......... 9+10=......... 9+T7=......... 9+11=......... 9+8=.........
OxT7=........ 9x10=......... 9x9=......... 9x6=......... 9x8=......... I9x1l=........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
2@ 500 €N 500 1 7 000 ...ttt e e e e eaa
....................................................................................................................................... 2 000
AE 0 N G 1 308 oot e 218
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
6000=5200+...... 3000=2700+...... 9000=8100+...... 1000=500+......

CALCULE le plus vite possible.
148 + 99 = 4514+99=...............

817+99=............... 536 +99=...............




TABLES de 9 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :
8+9=......... 9+1=......... 9+7=......... 11+9=......... 0+9=......... 9+5=........
Ox7=......... 2x9=......... 9x10=...... 9x3=......... 9x9=......... 6x9=.........

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
2@ 500 €1 500 1 4500 . ..iiniit e
....................................................................................................................................... 9500
S8 0 B G 1 32T e 417

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

...... <2674<...... v <6348 <L <9013 < v <5347 <L
CALCULE le plus vite possible.
Pour retirer 99, on retire 100 puis on ajoute 1
Ex :258 -99=(258—-100= 158 + 1) =159
384 —-99=............... 632-99=............... 168-99=............... 981 -99=.........el.

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

e 500 €N 500 : 11 500 ... e,

137-8= ..o, 142 -8= ..., 260-8= ...t 153 -8=..coiiins
CALCULE e plus vite possible.
843 -99=............... 276 —99 = ...l 504-99=............... 379 -99= ...l
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
— mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Calcul mental CE1 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant

20- Ajouter ou retrancher 98

TABLES de 9 : révise et récite a ’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :

9+3=......... 9+2=......... 9+5=......... O9+1=......... 9+4=......... 9+0=.........
9x2=......... 9x0=......... 9x4=......... 9x3=......... 9x5=......... 9x1=.........

217+99= ...l 835+99 = 428 -99 = ...l 136 -99=...............
CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.
Pour ajouter 98, on ajoute 100 puis on retire 2
Ex : 258 + 98 = (258 + 100 =358 — 2) =356
514+98= ..., 736 +98= ..., 827+98= ...l 202+98=.. ...l

9+6=......... 9+9=......... 9+10=......... 9+7=......... 9+11=......... 9+8=.........
9x7=......... 9x10=......... 9x9=......... 9x6=......... 9x8=......... I9x11=.........

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 1000 en 1000 : 10 000
.......................................................................................................................................... 0

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

705-400=............... 782 -600=...............

209+100=............... 215+200=...............

CALCULE le plus vite possible.
725 +98 = 918 +98=.....coeennnn.

627+98= ... 152+98=...............




TABLES de 9 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

2@ 1000 €0 1000 : 3400 . uniiiniieii e

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

700 =610 + 200=130+...... 8000=7200+...... 5000=4600+......

CALCULE le plus vite possible.

Pour retirer 98, on retire 100 puis on ajoute 2

Ex :258 —98 = (258 — 100 = 158 +2) = 160

TABLES de 9 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

9+10=......... 2+9=......... 9+9=......... 9+4=........ 9+3=......... 6+9=.........
4x9= 9x0=......... 1x9=......... 5x9=......... 9x1l=......... 9x8=.........

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

2 T 000 €0 T 000 1 25 900... .. ettt anas
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Tout le reste idéalement en autonomie

* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant
— mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Calcul mental CE1 % Facultatif, selon les capacités de I’enfant

21- Multiplier par 10, 100 ou 1 000

TABLES de 2 : révise et récite a ’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient. £

.de2000en2000:0

837+98= ...l 524+98= ...l 719-98=.......c....... 138—98=....cccceneein.
CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.
Pour multiplier par 10, on rajoute 1 zéro Ex:4 856 x 10 =48 560

* | 39x10=............... 164x10=............... 688x10=............... 923x10=..............

2+10=......... 2+2=......... 2+9=......... 2+4=......... 2+3=......... 6+2=.........
4xX2=......... 2x0=......... 1x2=......... 5x2=......... 2x11=......... 2x8=.........

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

e 2000 €0 2 000 5 20 000 ... ....eieieii e et

CALCULE le plus vite possible.

Pour multiplier par 100, on rajoute 2 zéros Ex :394 x 100 =39 400

781 x 100 = 419x100=...............

164 x 100 = 362x100=...............




TABLES de 3 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

2@ 2000 €0 2 000 23200 . .uuiitiii e e

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

134+400=............... 456 +200=............... 541 -200=............... 961 -500=...............

CALCULE le plus vite possible.

Pour multiplier par 1000, on rajoute 3 zéros Ex :47x 1000 =47 000

7x1000=............ 37x1000=............ 53x1000=............ 28x1000=............

TABLES de 3 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

A2 000 €0 2 000 1 48 500 ... ettt et ees

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

500=480+...... 700 =610+ ...... 9000=8300+...... 1000 =600+ ......
CALCULE le plus vite possible.
Rappelle les régles de multiplication par 10, 100 et 1 000
632x100=.......c.c...e. 65x1000=............ 77x10=.......oocni. 687x100=...............

o
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Tout le reste idéalement en autonomie

* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant
— mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Calcul mental CE1 % Facultatif, selon les capacités de I’enfant

22- Diviser par 10, 100 ou 1 000

TABLES de 4 : révise et récite a ’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient. £

e 5000 €5 000 5 0 et

REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.
96 x 1 000 = 360x100=...............

420x100=............... 80x10=............

CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour diviser par 10, on enléve 1 zéro Ex : 4 850+ 10 =485

4+10=......... 2+4=......... 4+9=........ 4+4=........ 4+3=......... 6+4=........
4x4=......... 4x0=......... Ix4=......... Sx4=......... 4x11=......... 4x8=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
.de 5000 €n 5000 : 50 000 . ..nienniii et e e e
.......................................................................................................................................... 0
T | e 2000 €02 000 1 57 820....c.ouieiieiiiet ettt
....................................................................................................................................... 37 820
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
347+98= .. 832+98= ... 173 -98=......cconene. 719-98= .. ...l
CALCULE le plus vite possible.
Pour diviser par 100, on enléve 2 zéros Ex :39400+ 100 =394
7800+100=............... 4900+100=............

1400 + 100 = 6200+100=...............




TABLES de 5 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

A 5000 €0 5 000 1 35000 .. .uienine et e anas
....................................................................................................................................... 85 000
22000 €0 2 000 1 76 249 ... e
....................................................................................................................................... 56 249
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
856 +99=............... 341 +99= ...l 749 -99=............... 287 -99= ...l
CALCULE le plus vite possible.
Pour diviser par 1 000, on enléve 3 zéros Ex :47 000+ 1 000 =47
7000+1000=......... 37000+1000=......... 53000+1000=......... 28000+1000=.........

TABLES de 5 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

e 5000 €5 000 5 75000 ..ot

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

234+100=............... 123+500=............... 450-200=............... 999 -800=...............

CALCULE le plus vite possible.

Rappelle les regles de division par 10, 100 et 1 000

770 +10=............... 2000+100 =............... 80000 +1000=......... 8700+100=.........
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Tout le reste idéalement en autonomie

* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant
— mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Calcul mental CE1 % Facultatif, selon les capacités de I’enfant

23- Multiplier par 20, 200 ou 2 000

TABLES de 6 : révise et récite a ’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient. &>

LAe L0000 en 10 000 : 0 ..ooonniii et e e e een

CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour multiplier par 20, on multiplie d’abord par 2, puis on ajoute 1 zéro Ex : 23 x20 =460

6+10=......... 2+6=......... 6+9=......... 4+6=......... 6+3=......... 6+6=.........
4x6=......... 6x0=......... 1x6=......... 5x6=......... 6x11=......... 6x8=.........

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 10 000 en 10 000 : 100 000 .....eeuunetineiit ettt et

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

104 x 100 = 20x1000=............ 251x10=.....ooeeiis

CALCULE le plus vite possible.

Pour multiplier par 200, on multiplie d’abord par 2, puis on ajoute 2 zéros Ex : 23 x200 =4 600

53x200=...............

22x200=............ll 31x200=............... 34x200=...............




TABLES de 7 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 10 000 en 10 000 1 32 000 ... et e e
...................................................................................................................................... 132 000
A 5000 0 5 000 1 25 830 L iiiiti e e
...................................................................................................................................... 75 839
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
276 +98 = ...l 692 +98=............... 934 -98= ...l 650 -98=...............
CALCULE le plus vite possible.
Pour multiplier par 2 000, on multiplie d’abord par 2, puis on ajoute 3 zéros Ex : 23 x2 000 =46 000

40x2000=............... 33x2000=............ 31x2000=............ 400x2000=............

TABLES de 7 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 10000 €1 10 000 : 161 000 .....eenneeneii et et e

CALCULE e plus vite possible.

Rappelle les régles de multiplication par 20, 200 et 2 000

24x20=............ 21x200=............... 130x20=............... 32x2000=............
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie

Calcul mental CE1 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant

— mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

24- Additions et soustractions simples

TABLES de 8 : révise et récite a ’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient. &>

.de 20 000 en 20 000 : 0

Y¢ | .de 10 000 en 10 000 : 142300

REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.

130x20= 242x200=............

CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

8+8=......... 8+1=......... 8+7=......... 11+8=......... 0+8=......... 8+5=...
8x7=......... 2Xx8=......... 8x10=...... 8x3=......... 8x9=......... 6x8=...

81x2000=............ 125x20=........

Pour additionner rapidement de téte quand il n’y a pas de retenue, on peut commencer par la gauche.

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 20 000 en 20 000 : 200 000

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

65000+1000=......... 360+ 10=...............

8+10=......... 2+8=......... 8+9=......... 4+8=......... 8+3=......... 6+8=
4x8=......... 8x0=......... 1x8=......... 5x8=......... E8x1l=......... 8§x 8=

39000+ 1 000 =




TABLES de 9 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

2de 20 000 €120 000 : 59 000  ...eneeiein it

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

280x1000=............ 30x100=............... 89x1000=............ 7152x10=.........

CALCULE le plus vite possible.

Pour soustraire rapidement de téte quand il n’y a pas de retenue, on peut commencer par la gauche

452-240=............... 967 -421=............... 719 -406=............... 285-254= ...

TABLES de 9 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

9+10=......... 2+9=......... 9+9=......... 9+4=........ 3+9=......... 6+9=.........
4x9=......... 9x0=......... 1x9=......... 9x5=......... 9x1l=......... 9x8=.........

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 20 000 €120 000 1 351 000 ....neeniin it

CALCULE le plus vite possible.

978 —435=............... 659 -536=............... 8715-412=............... 786 —-551=...............
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE1 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant — mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

25- Additions a retenue

TABLE de 2 : révise et récite a ’oral la table en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient. &>

2de 50000 en 50 000 0 0 ..ot e e e eens

CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour additionner rapidement de téte quand il y a une retenue, on commence toujours par les unités.

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 50000 en 50 000 : 500 000  ....oeeneen it e

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

212x2000=............ 54x200=............... I5x20=............. 145x20=....c.oeits




TABLE de 4 : révise et récite a ’oral la table en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 50 000 en 50 000 : 300 000  ....neieniie et

.................................................................................................................................... 800 000

Lde 20000 €0 20 000 : 945 412 oot

.................................................................................................................................... 745 412
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

96 000 +1000=......... 4000+ 100 =......... 7500+10=......... 20000+1000=.........

CALCULE le plus vite possible.

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 50000 en 50 000 : 756 000 .. .eueeeneee e e

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

56x1000=............ 492x100=............ 8347x10=............ 90x1000=.........

CALCULE le plus vite possible.
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE1 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant — mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

26- Révisions

TABLE de 6 : révise et récite a ’oral la table en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient. -°

.de 100000 en 100 000 1 0 oottt et ettt eaaaes

TABLE de 7 : révise et récite a I’oral la table en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 100 000 en 100 000 1 900 000 ..ceunneiiieiit ettt et




TABLE de 8 : révise et récite a ’oral la table en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 100 000 en 100 000 : 25340  ..ooiiniiiiiii e et e e et

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 100 000 en 100 000 1 938 750 ..ieuniiii ittt

.de 50 000 en 50 000 : 157 925 .oniiiiiiiie e

REVISION des lecons précédentes : calcule le plus vite possible.

124+240=............... 327+412=............... 435+144=............... 125+ 113=...............

846+20=............... 831 +40=............... 480 +30=......oenns 196 +50=...............
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